

Как оренбуржцев
учат заботиться
о воде?

«Я ДУМАЮ, ВОДУ ОБЯЗАТЕЛЬНО НУЖНО БЕРЕЧЬ. НЕЛЬЗЯ БЫТЬ ЭГОИСТАМИ: НУЖНО ПОМНИТЬ, ЧТО В НЕЙ ОБИТАЮТ ЖИВЫЕ ОРГАНИЗМЫ, КОТОРЫЕ МОГУТ УМЕРЕТЬ, ЕСЛИ ОНА БУДЕТ ГРЯЗНОЙ».

Слова пятиклассницы Полины АГЕЕВОЙ как нельзя лучше отражают результаты экологического воспитания в школе. 22 марта ученикам 5 «А» лица № 5 рассказывали о воде. Экологический урок во Всемирный день водных ресурсов здесь провели специалисты «Росводоканал Оренбург» (ООО «Оренбург Водоканал»). Он наравне с другими мероприятиями вошёл в программу «Марафона чистой воды -2017», который подготовил совет молодых специалистов предприятия.

НАГЛЯДНЫЙ ЭФФЕКТ

Новые знания дети впитывают, как губка, поэтому экологические уроки определённо принесут плоды в будущем, причём - не только для младшего поколения. «Основная цель марафона - донести до жителей нашего города, в частности до детей, школьников и подростков, необходимость беречь главный ресурс нашей планеты», - объяснил **Алексей ДУБИНИН, главный технолог ООО «Оренбург Водоканал»**. «Разговаривая с детьми, мы всё-таки надеемся, что и взрослые будут относиться

СОХРАНИТЬ КАЖДУЮ КАПЛЮ



Дети могут научить взрослых бережно относиться к окружающей природе.

ся к чистой питьевой воде так же серьёзно, экономно её использовать. Они должны позаботиться о том, чтобы их дети и внуки в будущем могли пользоваться чистой питьевой водой. Уверен, что такие мероприятия приносят результат. Если хоть один ребёнок задумался о необходимости экономно использовать воду, то эффект достигнут». На уроке молодые специалисты водоканала рассказали ребятам, какие есть способы экономии драгоценного ресурса и как очищают воду на предприятии. Самой яркой частью урока стали опыты специалистов центральной аналитической лаборатории «Оренбург Водоканала». С помощью реагентов и различного оборудования ребятам

показали, как на предприятии проводят лабораторный контроль воды по основным показателям, таким, как жёсткость, щёлочность, общая минерализация и другим.

РАЗНОЦВЕТНЫЙ ПРИЗЫВ

Разговор о водных ресурсах был далеко не последним экологическим уроком у пятиклассников в этом году. Учителя лицея постоянно беседуют об окружающей природе с учениками. «Такие уроки для ребят очень важны, потому что они развивают экологическую культуру», - сказала **Наталья АНИКИНА, учитель географии и биологии МОБУ «Лицей №5»**. - Мы на уро-

ках очень часто говорим на тему экологии, и сейчас как раз изучаем экологические факторы. Поэтому урок, проведённый сотрудниками водоканала, пришёлся очень кстати. Мы обязательно закрепим на следующем занятии информацию о том, как важна чистая вода для всех организмов на нашей планете - в том числе и для человека». Пятиклассники остались под впечатлением от урока и наперебой рассуждали о том, что нужно изобразить на плакате, который стал финальным заданием для них. «Мне очень понравилось, как прошёл урок, - поделился **Тимур СУЛТАНОВ, ученик 5 «А» МОБУ «Лицей №5»**. - Больше всего мне запомнились опыты с водой и рассказ главного технолога. Хотел-

ся, чтобы эти люди чаще приходили к нам и рассказывали что-то интересное. Вода - это здоровье и жизнь, поэтому её обязательно нужно беречь. Я сам пытаюсь экономить воду: всегда выключаю краны и стараюсь использовать её только при необходимости». Плакаты с призывами беречь воду ребята представили за несколько минут до звонка.

Специалисты предприятия проводят лекции для школьников и студентов.

Экологические уроки для школьников - только часть большого марафона, посвящённого водным ресурсам. Совет молодых специалистов предприятия провёл также открытую лекцию для студентов областного художественного колледжа. А 24 марта при поддержке ТРЦ «Север» представители водоканала организовали развлекательную программу с викториной, песенным караоке-баттлом на водную тематику и массовым танцем для всех желающих поддержать главную тему праздника - рациональное использование воды. Поучаствовать в нём могли все оренбуржцы независимо от возраста.

Юлия КУРГАНОВА

Фото автора

КРЕДИТНЫЕ КАРТЫ БАНКА «ФОРШТАДТ» ПРИНЕСЛИ УДАЧУ СТУДЕНТАМ?

В ЧЁМ ОТЛИЧИЕ КРЕДИТНОЙ КАРТЫ ОТ ДЕБЕТОВОЙ? КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ МОШЕННИКОВ, ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ БАНКОВСКОЙ КАРТЫ? ЧТО ТАКОЕ 3-D SECURE И ЗАЧЕМ СОВРЕМЕННОМУ ОБЩЕСТВУ КРЕДИТНЫЕ КАРТЫ? НА ЭТИ И МНОГИЕ ДРУГИЕ ВОПРОСЫ ОТВЕТИЛИ БОЛЕЕ 30 СТУДЕНТОВ ОРЕНБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА В РАМКАХ ТВОРЧЕСКОГО КОНКУРСА «БЕСКОНЕЧНОСТЬ РАЗУМА: КРЕДИТНЫЕ КАРТЫ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ».

В честь своего 25-летия и для повышения финансовой грамотности населения банк «Форштадт», совместно с ОГУ, провёл интеллектуальное соревнование. Первое место заслужил Артём Бычков, учащийся 4 курса финансово-экономического факультета кафедры «Банковское дело и страхование» ВУЗа. Одной из составляющих приза является опубликование работы студента, выдержки из которой вы сейчас читаете:

Проведённый Национальным агентством финансовых исследований (НАФИ) в 2016 году опрос показал, что 73% жителей России пользуются различными видами банковских карт: имеют одну карту 69%; две карты - 23%; три карты - 6%; четыре и более - 2%. При этом 63% граждан России являются держателями «зарплатных» карт, 31% имеют дебетовую карту и 21% используют кредитные карты.

Итак, что же такое кредитная карта?

Это банковский продукт, с помощью которого можно оплачивать товары и услуги в кредит, то есть, занимая для этого деньги у банка. Причём мгновенно в момент совершения покупки. А предельный размер займа ограничен установленным на карте кредитным лимитом.

Плюсы и безопасность использования, помимо тривиальной защиты от мошенников, кредитных карт на примере ана-



логичного продукта банка «Форштадт», заключаются в следующем:

- высокий кредитный лимит - до 600 тысяч рублей;
 - низкая процентная ставка по кредиту (начисляется на фактическую задолженность);
 - отсутствие комиссии за годовое обслуживание и выпуск кредитной карты (для кредитных карт VISA Classic);
 - возобновляемый льготный (беспроцентный) период кредитования до 55 календарных дней (для кредитных карт вида «Классика» и «На всякий случай»);
 - отсутствие платы за снятие кредитных средств в банкоматах банка (для кредитных карт вида «Альтернатива»);
 - минимальный ежемесячный платеж (5% от суммы фактической задолженности плюс начисленные проценты за пользование кредитом);
 - бесплатный сервис «SMS-Информирование» и «Интернет - Банк»;
 - бесплатная технология 3-D Secure, обеспечивающая защиту интернет-платежей по вашей карте;
 - возможность размещения на карте собственных денежных средств.
- Карта даёт новые финансовые возможности: оплата в Интернете при покупке то-

варов, услуг, инвестирования - моментально и безопасно. Можно вывозить из страны (в путешествиях) любое количество денег, как и ввозить в страну пребывания любое количество средств на банковской карте - их не надо декларировать - это ваш счёт, и его можно использовать в любой стране мира. Кредитная карта даёт возможность купить товар по цене, превышающей баланс карты (на карте 10 000 рублей, покупаю товар за 30 000 рублей), а разницу покрыть позже (в течение одного-трёх месяцев без процентов по кредиту в рамках льготного периода).

Важно знать все преимущества использования кредитных карт и электронных денег, иметь современные инструменты накопления и средства платежей, ведь в перспективе в наше пользование войдут различные виды криптовалют (виртуальные и цифровые деньги, с помощью которых можно совершать покупки и обменивать на наличные деньги). «Прогресс не стоит на месте и в банковском секторе делается всё, чтобы жизнь клиентов была максимально комфортной и удобной», - заканчивает свою конкурсную работу Артём.

Студент и ещё девять участников творческого конкурса получили денежные призы и дебетовые карты VISA банка «Форштадт» и

теперь смогут лично оценить высокое качество сервиса крупнейшего регионального банка Оренбуржья. Банк «Форштадт» благодарит Оренбургский государственный университет и всех, кто принял участие в мероприятии по повышению финансовой грамотности. С работами ребят можно ознакомиться на сайте <https://forshtadt.ru/phys/fingram/ogu2017>.

Также на сайте «Форштадт» можно узнать сведения об организаторе и правилах проведения акции «Бесконечность возможностей», количестве и видах призов, сроках, месте, условиях и порядке получения призов или выигрышей. В 2017 году компания вручит кому-то из клиентов, или тем, кто планирует начало сотрудничества с банком, один из ста призов: iPhone 7, SMART-телевизор, ноутбук или главный подарок - автомобиль!

Бесплатный многоканальный телефон: 8-800-100-2208
АКБ «Форштадт» (АО) Генеральная лицензия ЦБ РФ №2208

Артём БЫЧКОВ, Пётр ГАЛИГАБАРОВ
Реклама